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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΑΚΑ LIGA ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2011-2012
HMEΡOMHNIA: 18/06/2012
Σήμερα, την 18η Ιουνίου 2012, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Επιτροπής Διοργάνωσης της ΣΑΚΑ LIGA στο κτίριο της λέσχης του ΣΑΚΑ. Στην συνεδρίαση αυτή συμμετείχαν τα παρακάτω μέλη της επιτροπής:
1.
Ιωακειμίδης Μιχάλης ’88


Πρόεδρος
2.
Ζαούσης Λαζαρής ’80



Υπεύθυνος Πρωταθλήματος
3.
Παναγιωτούρος Ιωάννης ’80


Υπεύθυνος Κυπέλλου
4.
Σουρμελής Βενιζέλος-Φίλιππος ’05

Μέλος
5.
Ποτήρης Σπυρίδων ’07



Μέλος
6.
Γιώργος Σακελλαριάδης ’01


Σύνδεσμος ΣΑΚΑ
Στη συνεδρίαση αυτή συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα:
•
Απολογισμός ρόλου αρχηγών κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου και επικοινωνία με την Επιτροπή Διοργάνωσης
•
Απολογισμός συμπεριφοράς αθλητών κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου
•
Αποχώρηση μελών Επιτροπής Διοργάνωσης και διορισμός νέων
•
Αλλαγή Αντιπροέδρου Επιτροπής Διοργάνωσης και Υπεύθυνου Πρωταθλήματος
•
Ενημέρωση νέων μελών Επιτροπής Διοργάνωσης για τον ρόλο του παρατηρητή
•
Ψήφιση βραβείων MOST IMPROVED TEAM και FAIR PLAY TEAM για την αγωνιστική περίοδο 2011-2012
•
Ποινές αθλητών
•
Τροποποιήσεις κανονισμού διοργάνωσης
•
Οικονομικές χορηγίες για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων της ΣΑΚΑ LIGA
Η Επιτροπή Διοργάνωσης αποφάσισε τα παρακάτω:
1.
Αποδέσμευση των συναποφοίτων και ιδρυτικών μελών της Επιτροπής Διοργάνωσης Σουρμελή Βενιζέλο-Φίλιππο ’05 και Ποτήρη Σπυρίδωνα ’07 από την ιδιότητα του μέλους της Επιτροπής λόγω εκπαιδευτικών υποχρεώσεων εκτός Ελλάδας, με τις θερμότερες ευχαριστίες της Επιτροπής για το πολύτιμο έργο τους μέχρι σήμερα και την υποσημείωση ότι η θέση τους στην Επιτροπή τους περιμένει όταν αποφασίσουν να επανέλθουν στην Ελλάδα.
2.
Αποδέσμευση του Αντιπρόεδρο της Επιτροπής Διοργάνωσης Σούλιο Κωνσταντίνο ’02 από την ιδιότητά του ως Υπεύθυνου πρωταθλήματος και από μέλος της Επιτροπής Διοργάνωσης λόγω επαγγελματικών του υποχρεώσεων. Και στην περίπτωση αυτή, θα καλωσορίσουμε τον κ. Σούλιο όταν οι επαγγελματικές του υποχρεώσεις του το επιτρέψουν.
3.
Πρόταση για εισαγωγή νέων μελών στην Επιτροπή Διοργάνωσης στους αθλητές Δημήτρη Ηλιόπουλο ’81, Μιχάλη Κατσίνα ’86, Αθανάσιο Δαμκαλίδη ’97, Γιώργο Δεμένεγα ’07 και Γιώργο Ραυτόπουλο ’08. Οι ως άνω απόφοιτοι απεδέχθησαν την πρόταση και ψηφίστηκαν ομόφωνα ως νέα μέλη.
4.
Ομόφωνη πρόταση για Αντιπροέδρο της Επιτροπής Διοργάνωσης του Λαζαρή Ζαούση ’80 δεδομένης της μέχρι σήμερα εξαιρετικά επιτυχημένης θητείας του στη θέση αυτή. Ο κ. Ζαούσης αποδέχθηκε την πρόταση και ψηφίστηκε ομόφωνα από την Επιτροπή η πρόταση.
5.
Πρόταση για τον ορισμό ως Υπεύθυνου Διοργανώσεων του Ιωάννη Παναγιωτούρου ’80 (πρωταθλήματος και κυπέλλου), δεδομένης της εξαιρετικά επιτυχημένης θητείας του ως Υπεύθυνου Κυπέλλου. Ο κ. Παναγιωτούρος αποδέχθηκε την πρόσταση και ψηφίστηκε ομόφωνα από την Επιτροπή η πρόταση.
6.
Μετά από σχετική ψηφοφορία, το βραβείο MOST IMPROVED TEAM για την αγωνιστική περίοδο 2011-2012 θα δοθεί στην ομάδα SAKA UNITED F.C. (4 ψήφοι υπέρ).
7.
Μετά από σχετική ψηφοφορία, το βραβείο FAIR PLAY TEAM για την αγωνιστική περίοδο 2011-2012 θα δοθεί στην ομάδα 11 8 83 F.C. (3 ψήφοι υπέρ).
8.
Τροποποίηση κανονισμού διοργάνωσης για όλα τα παραπάνω και επιπλέον με ρητή αναφορά θεμάτων ασφαλείας και υγείας των αθλητών. 
Τέλος, o Υπεύθυνος Αθλητικών του ΣΑΚΑ Γιώργος Σακελλαριάδης ’01 μετέφερε τα συγχαρητήρια του Δ.Σ. του ΣΑΚΑ στην Επιτροπή Διοργάνωσης της ΣΑΚΑ LIGA για την άριστη ποιότητα της Διοργάνωσης και την καλή συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών. Επίσης, ανέφερε ότι θα πραγματοποιήσει εισήγηση στο Δ.Σ. του ΣΑΚΑ, έτσι ώστε η Επιτροπή Διοργάνωσης της ΣΑΚΑ LIGA να μπορεί να κινηθεί μόνη της για την εξεύρεση χορηγιών που θα μπορούν να χρηματοδοτήσουν την λειτουργία της Διοργάνωσης του Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου των Αποφοίτων.
Μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω η Επιτροπή Διοργάνωσης ολοκλήρωσε τη Συνεδρίασή της.
Λέσχη ΣΑΚΑ, Δευτέρα 18 Ιουνίου 2012
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
